

## “蟹王”“蟹后”诞生记

新华社 张典标 车海芬

# 不仅橘子卖光了，连鸡也卖光了 普女士眼泛泪光“真的谢谢大家”

本报记者 陈毅人 通讯员 夏晓楠

**本报讯** 这两天，杭州富阳场口镇一处橘园的道路旁，停满了大大小小的车子，来这儿采摘橘子的人一天比一天多。“这两天双休日，每天来车在100辆左右，还有些人来了好几次……”26日下午，橘园主普女士告诉记者，她家橘园里的橘子已经基本上采摘光了。

普女士的橘园为何如此火爆？这背后，有一段她和民警之间的暖心故事。普女士是云南人，20多年前结识了华先生，结了婚。15年前，华先生在富阳场口的瓜桥埠村承包了乌沙滩岗100多亩山岗，种起了橘子树。

那以后，夫妻俩起早贪黑，在山岗里辛勤农作。这几年，树苗长大，果实丰收，夫妻俩的收入也渐渐起色。眼看着一家子要过上幸福日子了，华先生却病倒了。普女士一个人挑起了全部重担，一边照顾丈夫

和孩子，一边照看山上的橘子。

今年9月，橘子丰收，华先生却猝然离世。

富阳公安分局场口派出所社区民警刘伟刚早在2021年，就在走访中和华先生普女士夫妻二人熟络了起来，他空闲时间也会去橘园帮帮忙。得知华先生离世的消息，刘伟刚第一时间上门慰问。

逝者已逝，生活还要继续。山上的2万多公斤橘子，普女士自己卖了1万多公斤，还有近1.5万公斤，该怎么办？回到派出所后，刘伟刚向上级汇报了这一情况。随后，派出所民警辅警买走了一部分橘子，并推销给了亲朋好友。在派出所、村社和企业的帮助下，普女士又卖掉了5000多公斤橘子。截至11月21日，山上还剩余5000公斤橘子可卖。

“采摘期不到半个月了，不少果子已经熟透，开始自然脱落，急需采摘和销售，请大家一起帮帮忙吧……”刘伟刚和同事期待更多人伸出援手。

这事引发了不少人和公益机构的关注，不少人和公益机构慕名来到橘园采摘橘子，就是为了帮一帮普女士。“随着来橘园的人越来越多，我们安排了警力到橘园里帮忙，了解当日的销售情况，做好现场车辆的引导。”场口派出所内勤宋华萍告诉记者，橘园里的橘子10元钱可以买1.5公斤，很多人都是买一买十多袋。

有人拖家带口从杭州市区驾车到橘园来，有人向普女士购买了橘园里散养的15只鸡……到26日下午3点多，不仅橘园里剩余的橘子全卖光了，连橘园里的鸡也被买光了。“之前发愁橘子卖不完，现在竟然不够卖了！”普女士眼泛泪光地说，还有很多人找到她，问她明年采摘橘子的时间，说明年还来，“真的谢谢大家”。

场口派出所所长胡树峰也专门和普女士聊了橘园以后的经营思路：“我们可以帮忙做宣传，以后你有什么困难，尽管来找我们。”



## 各种方式“巡” 只为百姓“安”

连日来，台州市公安局椒江分局巡特警大队结合勤廉公安建设，通过警车巡、摩托车巡、无人机巡、步巡等巡逻方式，加大对广场、街头、公园等地的巡逻防控，“巡”出实效、“防”出安全。 通讯员 何文斌 林昊 摄

# 见义勇为钳制住歹徒获一等功 他还是位动过两次大手术的古稀老人

见习记者 邓新圣

**本报讯** 面对持械伤人的歹徒，家住杭州市上城区紫阳街道凤山花苑的71岁李银蛟老人，用尽全身的力气，钳制住歹徒……

日前，浙江省政府印发《关于给予彭清林等18位见义勇为先进人物记功奖励的决定》，决定为彭清林等人记一等功，李银蛟的名字也位列其中，他们无私无畏、舍己救人的精神，感动了整个城市。

时间回拨至2023年6月的一天上午，李银蛟骑车路过江城路时发现，一男子正意图持械伤人，见此情景，李银蛟没有丝毫

犹豫，当即将自行车放下，拼尽全力将男子压倒在地，直至警察到来。

“回想起来，到现在都一阵后怕……那天我爸爸早上要去嘉景苑小区检查电力设施安全，不到9点就出发了，但时间过了许久，他都没有回来，我们给他打电话也没有打通，我还担心是不是他低血糖犯了。直到下午3点，他才打来电话告诉我，他人在派出所，刚刚做了一件见义勇为的事情。”李银蛟的女儿李女士回忆说。

李银蛟老人身材瘦小，但与人握手却十分有力。从绍兴上虞到杭州上城，李银蛟用勤劳的双手养大了家中的3个女儿，他开过拖拉机、做过农活、干过物业维修，看

着手上的老茧，李银蛟笑着说：“手上如果没有力气，是摇不动拖拉机的。”

“别看我爸爸现在这么精神，其实他动过两次手术，光化疗就9次。2011年我爸爸查出胃癌，胃被部分切除了，早前也因为酒精肝导致部分肝脏切除。”李女士说，“虽然被病痛折磨着，但我爸爸依然保持乐观积极的态度，闲暇时还会拉拉二胡、吹吹笛子。”

生活中的李银蛟也是一个热心肠，谁家的电水壶、电饭煲坏了，邻居总是第一个想到请他帮忙。

一等功的荣誉对于李银蛟来说，看似偶然，却是他坚定不移的选择，“这是我应该做的，下次碰见，我还会这么做”。

# 深夜，两泥人用矿泉水“碰杯”

本报记者 蓝莹 通讯员 刘万挺

**本报讯** 11月25日，央视新闻转发一则“民警和被救男子用矿泉水碰杯”的视频，引发众多网友点赞评论，更是登上微博温州同城热搜榜第一名，视频阅读量达数千万，不少网友评论“有被暖到”。

视频内的那一幕发生在温州鹿城。当日，鹿城区公安分局鞋都派出所接到辖区群众报警称“有人被困在江边泥潭内，急需救援”。值班民警胡吉瑞接警后立即带队赶了过去。

到达现场后，胡吉瑞看见一男子瘫坐在江边滩涂上，浑身是泥。而这男子见到

民警，竟踉跄着起身想逃。胡吉瑞察觉到男子的状态不对，马上朝男子喊话，劝他先上岸再说。在胡吉瑞的劝说下，男子慢慢朝着岸边走来，胡吉瑞见状马上跑到岸边栏杆处迎接。

待男子走近后，胡吉瑞才看清他的模样。他浑身酒气、满身污泥，意识也不太清醒，在民警的帮助下尝试了好几次也没有翻过栏杆。这时，胡吉瑞顾不得淤泥脏身，上前“奋力一抱”，将男子扶出并转移到安全位置。

眼见人安全了，胡吉瑞开始“攻心”：“有什么事情你跟我们说……”男子却说：“我没事，真的没事，你们别管我了……”。看着男子满脸泥巴，胡吉瑞向周边群众要

来了一桶温水，陪着男子坐在街头一起洗去脸上、身上的泥巴，并打趣道：“刚好我陪你一起洗个澡。”这番暖心操作，一下子拉近了两个“泥人”之间的距离。

在打开心结后，男子告诉民警，他是因为生活压力太大，再加上饮酒过量才一时想不开。胡吉瑞轻轻拍打男子的后背安慰道：“兄弟，没什么事情是过不去的，我们跟你一起走，我送你回家吧。”见男子情绪仍有波动，为确保其安全，胡吉瑞将他带回派出所进一步劝慰。经过胡吉瑞近两个小时的开导，男子的情绪稳定了下来，说道：“警官，谢谢你，你就是我哥们！”说着，两人还举起手中的矿泉水瓶，一起“碰杯”。

本报职业道德监督电话：

0571-85310013